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Μητσοτάκης από Εσθονία: Ο μόνος τρόπος για την επίλυση 
των διαφορών με την Τουρκία είναι το διεθνές δίκαιο

και την ακρίβεια ο κ. Μητσοτάκης δήλω-
σε πως η Ελλάδα υποστηρίζει νοικοκυ-
ριά και επιχειρήσεις αλλά τώρα είναι η 
ώρα για μια ευρωπαϊκή λύση. «Θέλουμε 
κοινές προτάσεις για να μην υπερτερεί 
κάποιος κάποιου άλλου, έχουμε κοινό 
στόχο να μειώσουμε τις τιμές της ενέρ-
γειας, το πρόβλημα δεν θα λυθεί αυτό 
το χειμώνα αλλά μακροπρόθεσμα» υπο-
γράμμισε η κα Κάλλας.
Ικανοποιημένος από τις αποφάσεις του 
πρόσφατου ευρωπαϊκού συμβουλίου δή-
λωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος 

Η 
Ελλάδα είναι στην κορυφή του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος 
τόνισε ο πρωθυπουργός στις 
κοινές δηλώσεις με την Εσθο-

νή ομόλογό του, μετά τη συνάντηση που 
είχαν στο Ταλίν. Ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης είπε ότι η χώρα μας είναι ιδανικός 
προορισμός για επενδύσεις και κάλεσε 
τις εσθονικές επιχειρήσεις που θέλουν 
να στραφούν προς τη νότια Ευρώπη να 
επιλέξουν Ελλάδα.
Και οι δύο ηγέτες εξέφρασαν την αλλη-
λεγγύη τους και τη στήριξή τους στην 
Ουκρανία καταδικάζοντας τη ρωσική ει-
σβολή. «Κανείς δεν πρέπει να αλλάξει 
τα σύνορα με τη βία» τόνισε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, ο οποίος παράλληλα ανα-
φέρθηκε στην προκλητική συμπεριφορά 
της Τουρκίας στο Αιγαίο. Μίλησε για 
ενέργειες που υπονομεύουν τη σταθερό-
τητα στην περιοχή και επανέλαβε ότι ο 
μόνος τρόπος για την επίλυση του ζητή-
ματος των θαλασσίων ζωνών είναι το δι-
εθνές δίκαιο και το δίκαιο της θάλασσας.
Αναφερόμενος στην ενεργειακή κρίση 
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τόνισε ότι “και μόνο ενόψει της απόφα-
σης για ένα πλαφόν στο φυσικό αέριο, 
οι αγορές είδαν ότι συζητάμε σοβαρά για 
τη μείωση των τιμών. “Όλοι συμφωνούν 
σε μέτρα για τη μείωση κατανάλωσης, η 
Ελλάδα δημιουργεί και ένα πλάνο που 
δείχνει τα κέρδη των παραγωγών ενέρ-
γειας, ώστε να μην έχουμε υπερβολικές 
αυξήσεις. Οι καταναλωτές βλέπουν τι θα 
πλήρωναν αν δεν υπήρχε αυτό” υπο-
γράμμισε ο πρωθυπουργός.
Και οι δύο ηγέτες αναφέρθηκαν στη 
συνεργασία Ελλάδας και Εσθονίας στο 
θέμα της ψηφιακής διακυβέρνησης και 
ειδικότερα στην ηλεκτρονική συνταγο-
γράφηση και στα ζητήματα κυβερνο-
ασφάλειας. «Συνεργαστήκαμε με την 
Εσθονία και σε αυτό τον τομέα, βλέπου-
με πολλά κοινά σημεία και μπορούμε να 
συνεργαστούμε και σε συστήματα κυβερ-
νοασφάλειας και επιθέσεων» υπογράμ-
μισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, σημειώ-
νοντας πως «θέλουμε να προστατέψουμε 
τις πληροφορίες για τις χώρες που έχουν 
εθνικές εκλογές».

ηπιότερο του 2021 οπότε και καταγράφη-
καν 314 ακραία θερμές ώρες. Πράγματι, το 
καλοκαίρι του 2021 αποτελεί το θερμότε-
ρο από το 1980, ακολουθούμενο από αυτά 
του 2012, 2007 και 1987, οπότε και ση-
μειώθηκαν στην χώρα μας παρατεταμένες 
περίοδοι με υψηλές θερμοκρασίες.
Σύμφωνα με δεδομένα του Ευρωπαϊ-
κού Συστήματος Πληροφόρησης για Δα-
σικές Πυρκαγιές (European Forest Fire 
Information System – EFFIS –οι καμένες 
εκτάσεις στη χώρα μας από την αρχή του 
2022 έως και το τελευταίο δεκαήμερο του 
Οκτωβρίου ήταν ~ 200.000 στρέμματα, 
εκτάσεις που αντιστοιχούν στο ~ 46% της 
μέσης καμένης έκτασης στην χώρα μας 
κατά την περίοδο 2006–2021.
Αξιοσημείωτο αποτελεί επίσης το γεγονός 
ότι αυτή η καμένη έκταση σημειώθηκε σε 
πλήθος δασικών πυρκαγιών που κατά την 

διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών ήταν 
2-3 φορές μεγαλύτερο από τον αντίστοι-
χο μέσο όρο της περιόδου 2006–2021. 
Το γεγονός αυτό υποδηλώνει ότι παρά το 
γεγονός ότι σημειώθηκαν σημαντικά πε-
ρισσότερες δασικές πυρκαγιές από το μέσο 
όρο κατά την διάρκεια του καλοκαιριού, οι 
περισσότερες συνοδεύτηκαν από μικρές 
καμένες εκτάσεις.
Αξιοσημείωτο ωστόσο αποτελεί το γεγο-
νός ότι ως αποτέλεσμα της ατμοσφαιρικής 
αστάθειας και των σημαντικών βροχοπτώ-
σεων που είχαμε στη χώρα μας μετά το 
πρώτο δεκαήμερο του Αυγούστου, συνο-
δεία χαμηλότερων για την εποχή θερμο-
κρασιών σημειώθηκε σημαντική βελτίωση 
των πυρομετεωρολογικών συνθηκών, οι 
οποίες βρέθηκαν σε πολύ χαμηλά επίπε-
δα τις τελευταίες ημέρες του Αυγούστου. 
Εν αντιθέσει με το 2022, το καλοκαίρι του 
2021 παρατηρήθηκαν ιδιαίτερα δυσμενείς 
πυρομετεωρολογικές συνθήκες σχεδόν 
στο σύνολο του καλοκαιριού με αποκορύ-
φωμα το τελευταίο δεκαήμερο του Ιουλίου 
και το πρώτο δεκαήμερο του Αυγούστου, 
όποτε και σημειώθηκαν τιμές ρεκόρ για 
την εποχή λόγω του ακραίου κύματος καύ-
σωνα που επηρέασε την χώρα μας.
Μια περαιτέρω ανάλυση ακραίων θερμο-
κρασιών και καμένων εκτάσεων με δεδο-
μένα του Πυροσβεστικού Σώματος κατά 
την περίοδο 2000–2022 δείχνει ότι μερι-
κά από τα θερμότερα καλοκαιρία των τε-
λευταίων 22 ετών συνοδεύτηκαν από με-
γάλο αριθμό καμένων εκτάσεων.

T
ο καλοκαίρι του 2022 κατατάσ-
σεται θερμοκρασιακά στα 15 λι-
γότερο ακραία θερμά καλοκαίρια 
συνολικά για τη χώρα μας τα τε-

λευταία 42 χρόνια.
Άκρως ενδιαφέροντα στοιχεία, για τις 
πυρομετεωρολογικές συνθήκες που επι-
κράτησαν το καλοκαίρι του 2022 και τις 
εκτάσεις που τελικά κάηκαν σε πυρκαγιές, 
παρουσίασε η πυρομετεωρολογική ομάδα 
FLAME του Αστεροσκοπείου Αθηνών/
meteo.gr.
Oπως αναφέρει στην ανάλυσή του, το 
meteo.gr, βάσει και δεδομένων από την 
Ευρωπαϊκή υπηρεσία Copernicus και το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Μεσοπρόθεσμων Με-
τεωρολογικών Προγνώσεων (ECMWF), 
το καλοκαίρι του 2022 κατατάσσεται θερ-
μοκρασιακά στα 15 λιγότερο ακραία θερμά 
καλοκαίρια συνολικά για τη χώρα μας τα 
τελευταία 42 χρόνια.
Όπως διακρίνεται και στο Γράφημα 1, που 
δείχνει το πλήθος ακραία θερμών ωρών 
ανά καλοκαίρι από το 1980 έως το 2022 
για το σύνολο της χώρας, το καλοκαίρι του 
2022 παρατηρήθηκαν συνολικά 39 θερ-
μές ώρες, πολύ λιγότερες δηλαδή από το 
μέσο όρο της περιόδου που είναι 77 ώρες. 
Ως ακραία θερμές ώρες ορίζουμε εκείνες 
όπου η θερμοκρασία στο ισοβαρικό επίπε-
δο των 850 hPa (~1500 μέτρα πάνω από 
την επιφάνεια) υπερβαίνει το 99% των 
τιμών κατανομής της θερμοκρασίας που 
έχουν παρατηρηθεί μεταξύ 1981-2010.
Το καλοκαίρι του 2022 ήταν κατά πολύ 
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Περίπου 200.000 στρέμματα κάηκαν στην Ελλάδα το 2022 
– Ηπιότερο το φετινό καλοκαίρι σε σχέση με το 2021


